

„Je podáno o separátní mír“

KOSTELEČ N. O. – Martin Urban vlastní deník, který si za první světové války psal jeho praděd, vyučený pánský krejčí Karel Mikysa (* 1877 v Kostelci nad Orlicí, † 1942 v Kostelci nad Orlicí). O zápisky svého předka z let 1916 až 1918 se rozhodl podělit se čtenáři Orlického týdeníku. Přinášíme jejich další část:

›**Dne 29. srpna** jel od nás transport našich zajatců v počtu asi 220 mužů snad na Kavkaz, mezi nimi můj rodák Josef Vincenc.

›**Dne 1. září** dopoledne začala lékařská prohlídka všech našich zajatců, co jsme sem

přišli z Kerenska, účelem, kteří jsou k práci schopní a kteří ne, schopní asi zase půjdou co nejdřív pryč. Také tento den bylo nás všech očkování a sice na prsou a na zádech.

›**Dne 3. září** dnešní neděle začala ráno až asi do půl 12. hodiny s vydatným deštěm, pak bylo hezké počasí. Jinak neděle pro nás trudná a ve vzpomínkách a hovoru její čas utopen a zase s myšlenkou, jak bude dál.

›**Dne 5. září** prohlídka šatů našich zajatců aneb komu co schází, od zdejšího praporčíka. Hlasy dnes došly, že snad bude, neb je podáno

o separátní mír mezi Rakouskem a Ruskem, dalším spráвам hledíme vstříc, a potom že se připravuje transport odtud pryč snad všeho mužstva, určitého nic kam.

›**Dne 7. září** se odbyvala zase lékařská prohlídka našich zajatců, kteří jsou vůbec teď nezpůsobili ku práci. Též byl dnes odeslán transport as dvaceti mužů pryč na práci, snad někam k Černému moři na dráhu.

›**Dne 10. září** třetí to neděli travíme v tomto lágru v guvernii to Rjazanské a v městě Egorievsk, pořád by to zde ještě ušlo, jenom že je zde čas dlouhý k omrže-

ní a trapný, dnes dopoledne jsme se byli koupat, což mně přišlo velice vhod, jenom to má být častěji, odpoledne pak je jinak zase volná trapná chvíle se vzpomínkami na domov.

›**Dne 11. září** dnešního dne odešel malý transport invalidů, odpoledne jsem šel šít.

›**Dne 21. září** jenom tolik zaznamenávám, že v těchto dnech jsem byl třikrát na práci. Pak až do 24. září, kdy právě neděle jest, nic nového, jenom že se odbyvala lékařská prohlídka. Pak až do konce září žádná změna.

Pokračování příště